



## Θείες Λειτουργίες στη Βενετία ενώπιον των ιερών λειψάνων της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας και του Αγίου Νικολάου

Για να ασπασθούν τα τιμία λείψανα της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας ανήμερα μνήμης αυτής, στις 17 Δεκεμβρίου, και του Αγίου Νικολάου του Θαυματουργού, ανήμερα μνήμης αυτού, στις 19 Δεκεμβρίου, σύμφωνα με την καθιερωμένη παράδοση, προσήλθαν οι πιστοί της κοινότητας των Αγίων Μυροφόρων της Βενετίας καθώς και προσκυνητές της πόλεως.

Σημειωτέον ότι τα τιμία λείψανα της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας μεταφέρθηκαν στην Κωνσταντινούπολη επί του αυτοκράτορα Ιουστίνου Α΄ (518-527) και φιλάσσονταν στην Εκκλησία του Σωτήρος Χριστού. Ο αυτοκράτωρ Βασίλειος Β΄ ο Βουλγαροκτόνος (976-1025) παρέδωσε το ιερό κειμήλιο στον Τζοβάννι Ορσεόλο, υιό του δόγη της Βενετίας Πιέτρο Β΄ Ορσεόλο (991-1009), ο οποίος ήλθε στην πρωτεύουσα της αυτοκρατορίας για να παντρευθεί την ανιψιά του αυτοκράτορα Μαρία Αργυροπούλου. Αρχικά το 1003 τα τιμία λείψανα τοποθετήθηκαν στη βασιλική του Αγίου Μάρκου και εν συνεχεία μεταφέρθηκαν στην Ιερά Μονή Αγίου Ιωάννου, όπου έμεινε έως την κατάργηση της Μονής εί του Ναπολέοντος. Αργότερα μεταφέρθηκε στην Εκκλησία Αγίου Μαρτίνου στη νήσ Μπουράνο της Βενετίας. Τώρα τα ιερά λείψανα φιλοξενούνται στον ευκτήριο οίκο Αγίας Βαρβάρας παρά την Εκκλησία Αγίου Μαρτίνου.

Ληξιάσης της Λειτουργίας ο ιερέας Αλέξιος Γιάστρεμπωφ, Προϊστάμενος της ενορίας των Αγίων Μυροφόρων Βενετίας, μίλησε στην Ιταλική γλώσσα στο εκκλησίασμα, όπου στάθηκε στην παραβολή των δέκα παρθένων από την ευαγγελική περικοπή της ακολουθίας της Αγίας Μεγαλομάρτυρος Βαρβάρας. Ομοίως με την Ευαγγελική φρόνιμη Παρθένο, η Αγία δεν βγήκε μόνο να προϋπαντήσει τον Νυμφίο της πίστεώς της, αλλά και γέμισε το λύχνο της πίστεως αυτής το καθαρότερο έλεος του θαυμαστού αγώνος αυτής.

Στις 19 Δεκεμβρίου στην Εκκλησία Αγίου Νικολάου της νήσου Λίντο, όπου από το έτος 1100

φυλάσσεται ένα μέρος των τιμίων λειψάνων του Αγίου, ο ιερέας Αλέξιος Γιάστρεπμωφ τέλεσε Θεία Λειτουργία. Επί μια επταετία εδώ ενώπιον των λειψάνων του Αγίου Νικολάου δυο φορές το χρόνο τελούνται Ορθόδοξες ακολουθίες, στις οποίες προσέρχονται πιστοί της κοινότητας Αγίων Μυροφόρων και προσκυνητές.

Ένα σημαντικό γεγονός σηματοδότησε το απερχόμενο έτος 2012: το Ρωσικό Ίδρυμα Κοινωνικών και Πολιτιστικών Πρωτοβουλιών υπό την προεδρία της κυρίας Σβετλάνα Μεντβέντεβα προσέφερε στο Ναό Αγίου Νικολάου μια εικόνα του Αγίου με λειψανοθήκη. Στις 6 Δεκεμβρίου τα λείψανα τοποθετήθηκαν μέσα στην εικόνα.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας ο ιερέας Αλέξιος εκ μέρους των πιστών της Βενετίας και προσκυνητών ευχαρίστησε την Επικεφαλής της Διεύθυνσης των διεθνών προγραμμάτων του Ιδρύματος κα Τ. Σουμοβα. Τόνισε ότι χάρτη στην πρωτοβουλία αυτή του Ιδρύματος Κοινωνικών και Πολιτιστικών Πρωτοβουλιών ο Ορθόδοξοι χριστιανοί προσκυνητές θα έχουν δυνατότητα να προσεύχονται ενώπιον της αγίας εικόνας με ένα μέρος των τιμίων λειψάνων του Αγίου Νικολάου, η οποία από τώρα συνέχεια φιλοξενείται σε ένα από τα παρεκκλήσια του Ναού Αγίου Νικολάου στη νήσο Λίντο.

Ληξιάσης της Θείας Συνάξεως ετελέσθη παράκληση με χαιρετισμούς ενώπιον της εικόνας του Αγίου.